



3 СТР.
Встретили весну



9 СТР.
Нашей газете - 80!

ПОГОДА

Воскресенье	1.03	-12	-4
Понедельник	2.03	-9	-0
Вторник	3.03	-10	+1

СУББОТА, 28 ФЕВРАЛЯ 2015, №№ 29-32 (12034 -12037)

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

НАШ ОПРОС



Газете нашей рады все на свете: и старики, и юные, и дети!

Газета сегодня и завтра

Редакция газеты «Новая жизнь» в феврале предложила информационное сотрудничество интернет-сообществу «Суксун», которое находится в социальной сети «ВКонтакте» по адресу: vk.com/suksun59.

Первым результатом совместной работы стал опрос на тему «Что нового вы хотели бы увидеть в газете «Новая жизнь»?». В опросе приняли участие 43 респондента (данные на 25 февраля 2015 года). Из них 31 человек в возрасте старше 18 лет.

Ниже приводим рейтинг ответов.

Первое место разделили между собой сразу три темы, которых, по мнению посетителей сообщества, не хватает в нашей газете:

- Рассказы о жителях района;
- Забавные истории из жизни суксунцев;
- Новости мира, страны и района.

За эти варианты ответов проголосовало 18,6% опрошенных.

Стоит отметить, что с момента публикации опроса лидирующую позицию занимал только один вариант — «Новости мира, страны и района».

Со стороны автора, в защиту редакции газеты, хочется дать следующее пояснение. Новости района в газете публикуются в избытке, к тому же, стало больше появляться статей от авторов, проживающих в деревнях и селах района. Новости мира и страны у нас очень прогрессивно освещают в телевизионных и интернет СМИ. Вряд ли у тех, кто принял участие в этом «голосовании», отсутствует доступ к подобным источникам. Но, конечно, этот пункт не останется у редакции газеты и интернет-сообщества без внимания.

Оставшиеся два лидирующих пункта несколько переключаются друг с другом. Но и

здесь очевидно, что в газете с каждым разом появляется всё больше и больше статей, в которых рассказывается о жителях Суксуна и района. Так, например, в каждом номере всегда можно встретить материал о героях-участниках Великой Отечественной войны. А в номере, посвященном Дню защитника Отечества, большая часть статей - о наших земляках.

Забавные истории жителей района тоже интересная тема, но здесь без самих жителей не обойтись. Поэтому призываем всех рассказывать о себе и о своих друзьях истории, когда-либо с вами случившиеся. Это могут быть как комические ситуации, которые, в итоге, привели вас к определенному успеху, так и те, которые, казалось, сначала обрели негативный окрас, но в результате стали для вас решающими для какого-то шага в жизни.

Второе место уверенно заняла тема «Обзор исторических мест и событий». За нее отдали свой голос 16,3%. Здесь, действительно, хочется задуматься о том, чтобы о делах своих предков и об истории мест узнали как можно больше людей. Ведь это не только духовное обогащение знаниями о своей Родине, но отличное представление родных мест для гостей.

К сожалению, знания большинства ограничиваются только краткими справками о местах и событиях. А ведь наша земля очень богата различными легендами, известными людьми, которые некогда творили и прославляли Суксун.

И столько лет спустя!..

Как-то не верится, что наша районка – такая долгожительница. Конечно, для человека 80 лет - солидный возраст. А вот для газеты, которой, я уверена, уготована долгая жизнь, эта цифра не имеет особого значения. Конечно, за это время многое в стране изменилось. Но ведь и той страны, в которой вышел первый номер нашей газеты, давно уже не существует. А газета Суксунского района живёт! И сегодня, спустя восемьдесят лет, она – добрый собеседник для наших читателей, для тех, с кем давно сроднилась.

В номерах нашей районки, как в зеркале, отразилась целая эпоха. В начале своего пути она называлась и «Ударник», и «За коммунизм» - в духе того времени. Но ведь не зря говорится, «как вы лодку назовёте, так она и поплывёт». С 1965 года наша газета называется «Новая жизнь». А это значит, что с каждым номером районка рассказывает о том, что приносит нам каждый новый день, что происходит здесь и сейчас.

И пусть несколько раз менялся логотип газеты, весь её дизайн, периодичность выходов. Однако неизменным остаётся одно: наше доброе отношение к читателю. Корреспонденты за эти годы изъез-

дили район вдоль и поперёк, побывали по несколько раз в каждом населенном пункте. А придуманный мною слоган «Районку несут в каждый дом на крыльцо, и в каждой деревне нас знают в лицо» даже взял на вооружение наш корпоративный журнал «Журналистика и медиарынок». Ведь мы стараемся, чтобы главным героем газеты всегда оставался человек. Трудолюбивый, активный, целеустремленный, не пасующий перед трудностями. Мы и впредь будем рассказывать о людях, которые не критиканствуют, а занимаются делом.

Конечно, нам могут поставить в укор, что газете недостаёт критики. А мы просто ста-

раемся понимать проблемы, которые встают сегодня перед местными органами власти. При урезанном (пока на 10 процентов) бюджете вряд ли можно говорить о существенном развитии района, шансов на это остаётся мало. И в такой ситуации газета будет придерживаться экономических реалий.

Мы по-прежнему будем находить позитивные моменты в жизни населения и широко освещать их. Тем более, что и редакции в новых условиях нелегко. Повысились типографские расходы (при печати используются импортные материалы), взлетели цены на бумагу. Подножку газете подставила и почта, увеличив в разы стои-

мость доставки. Падают тиражи. Представители Минкомсвязи вообще предрекают гибель половине СМИ. Главная наша задача сейчас – не допустить, не оказаться в той половине. И в этом можете помочь в первую очередь вы, дорогие читатели.

А поскольку моё юбилейное послание выходит каким-то не совсем праздничным, добавлю, что, несмотря на все кризисы и нестабильные времена, я лично верю в лучшее. Мы выстоим, иначе зачем были пройдены все эти восемьдесят лет?

А юбилей газеты мы с вами, дорогие читатели, всё-таки отметим. И будет это летом, ведь юбилейным считается весь год. Мы устроим праздник для читателей и почитателей газеты на одной из площадок в День посёлка. А пока – с юбилеем всех нас и вас! С 80-летием родной газеты!

Ваша
Галина Кукла

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Из 1935 – в 2015!

Владимир Суксунский

*Шёл век двадцатый, год тридцать пятый,
Первое марта, начало весны.
Цели у наших суксунцев крылаты,
Гудка заводского раскаты слышны.*

*Люди хотели про всё знать на свете,
Чтобы учиться и радостно жить.
Как же в то время не выйти газете,
Как ей любовь нашу не заслужить?!*

*Многое в жизни у нас изменилось,
Да и район уж теперь не узнать,
Только вот люди, скажите на милость,
«Новую жизнь» продолжают читать!*

*Так пожелаем ей многие лета,
Умных партнёров, больших тиражей!
Новым порывом ответит на это
«Новая жизнь» в новый свой юбилей!*

Внимание, рейтинг!

Больше авторских статей	3	6.7%
Обзор исторических мест и событий	7	15.6%
Забавные истории из жизни суксунцев	8	17.8%
Рассказы о жителях района	8	17.8%
Полезные советы на все случаи жизни	2	4.4%
Побольше свежего юмора	4	8.9%
Новости мира, страны и района	8	17.8%
Всё и так хорошо	5	11.1%

СУББОТА, 28 ФЕВРАЛЯ 2015 Г.
№№ 29-32 (12034-12037)



ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Вызовам времени - адекватный ответ

На заседании Законодательного собрания Пермского края губернатор Виктор Басаргин озвучил депутатам план стабилизационных мер. Он был разработан в кооперации с экспертами из промышленной, банковской сфер, профсоюзами и общественниками. Цель плана - обеспечить устойчивое развитие экономики и социальной сферы Прикамья в период наиболее сильного влияния неблагоприятной внешнеэкономической и внешнеполитической конъюнктуры.

В этом году базовые отрасли - нефтедобывающий сектор и производство калийных удобрений, машиностроительный и оборонно-промышленный комплексы - должны сохранить устойчивость и обеспечить положительный результат. В ситуации неопределенности внешней обстановки необходимо четкое видение дальнейших действий, сведенных в единый план мероприятий. Во главе всех этих мер поставлен человек и защита его интересов, подчеркнул Виктор Басаргин. При этом губернатор добавил, что все пункты плана вполне реалистичны: они опираются на полномочия региона и учитывают меры поддержки, планируемые федерацией.

Ключевые направления плана - поддержка пермских промышленников, которые чувствуют сегодня, что можно не просто завозить из-за рубежа товары, а организовать обратный поток. Конец эпохи низкочередельной сырьевой экономики - это не конец экономики вообще, а наоборот - начало новой.

По словам Виктора Басаргина, сегодня краевое правительство готовит список системообразующих предприятий, которые смогут рассчитывать на поддержку в привлечении оборотных инвестиционных ресурсов с приемлемой стоимостью. Формируется реестр приоритетных и критических с точки зрения импортозамещения видов продукции для их включения в федеральные отраслевые списки. Тридцать паспортов продукции по импорто-

замещению, производимой на 19 предприятиях края, уже направлены в Минпромторг России. Начато взаимодействие с банками по кредитованию реального сектора экономики на разумных условиях. В ближайшее время будут подписаны соглашения правительства края с Внешэкономбанком, Газпромбанком о поддержке крупных инфраструктурных проектов. Планируется создать региональную электронную площадку для развития предприятий, что позволит снизить их затраты. Пилотной организацией проекта выступает Пермская научно-производственная приборостроительная компания.

Кроме того, запланировано создание call-центра для инвесторов, который повысит оперативность решений в вопросах становления бизнеса. Снижению издержек призвана способствовать и комиссия при правительстве края по урегулированию споров между представителями бизнеса и органами власти. Также планируется провести работу с контрольно-надзорными органами, которые должны изменить отношение к предпринимателям и не руководствоваться лишь количеством проверок. Для вновь зарегистрированных предпринимателей будут вводиться налоговые каникулы.

Крупные финансовые вливания будут направлены в сельское хозяйство, на развитие фермерских хозяйств. Возобновляется работа кредитно-потребительской кооперации: так, уже в конце февраля на базе Юговского мо-

лочного завода будет создан пилотный кооператив. Планируется содействовать сбыту сельскохозяйственной продукции торговым сетям без посредников. Из других отраслей край сегодня помогает таким предприятиям, как Краснокамская деревянная игрушка и Лысьвенская чулочная фабрика.

Общий объем возможных инвестиций составит почти полтора миллиарда рублей.

В случае необходимости у краевых властей запланированы средства для того, чтобы оказать содействие в трудоустройстве 100 тысячам жителей Прикамья, сообщил далее губернатор:

- В частности планируется организовать профессиональную ориентацию 51 тысяче граждан в целях выбора профессии, направить на профобучение и дополнительное образование 5 тысяч безработных, из них 500 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. Кроме того, организовать временное трудоустройство 5 тысячам граждан и оказать содействие в самозанятости 620 безработным, включая единовременную помощь желающим начать собственное дело. Не стану утверждать, что все эти меры понадобятся, но край готов их реализовать в случае необходимости.

Виктор Басаргин также подчеркнул, что социальную поддержку должны получать те, кто действительно в ней нуждается. Новацией станет введение мер поддержки для компенсации инфляционных издержек наиболее уязвимым категориям

граждан. Будет введен дополнительный день работы социальных учреждений для обслуживания исключительно многодетных семей. Одним из приоритетов станет привлечение частного капитала к решению не только строительства социальных объектов, но и реализации социальных проектов в целом. Таким проектом может стать введение социальной дисконтной карты для оплаты товаров и услуг со скидкой для трех тысяч семей с детьми.

Комментируя доклад губернатора Прикамья, депутат Законодательного собрания Сергей Митрофанов отметил:

- Считаю, что меры, озвученные в докладе, позволят сохранить стабильное положение наиболее незащищенным слоям населения. Что касается мер, направленных на стабилизацию ситуации на рынке труда, то это превентивные меры, которые могут и не понадобиться. Хорошо, что для малого и среднего бизнеса запланированы серьезные преференции. Одним словом, в трудные времена мы идем не с закрытыми глазами, а понимая, что может произойти и что мы можем сделать.

Депутат Равкат Разутдинов убежден в том, что меры, озвученные губернатором, должны быть обязательно реализованы. Кроме того, нужно переориентировать каждого чиновника, чтобы он не относился потребительски к предпринимателю, а видел в нем человека, который формирует налоги, на которые живет население края, формирует инвестиционные программы, оплачивает труд врачей, учителей и так далее.

Ирина Смирнова

КОРОТКО

Кредиты для прикамских аграриев подешевеют

Пермские сельхозпроизводители могут рассчитывать на субсидии для погашения кредитов. На эти цели из федерального бюджета Пермскому краю выделено порядка 300 млн рублей, а именно: на софинансирование расходных обязательств субъектов Федерации, связанных с возмещением части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, животноводства, а также кредитам, взятым малыми формами хозяйствования.

Из 300 млн рублей, выделенных Пермскому краю, сельхозпроизводители, занимающиеся животноводством, могут рассчитывать на 107,6 млн рублей. По растениеводству региону обозначен лимит в 79,6 млн рублей. На поддержку малых форм хозяйствования Федерация направит 108,3 млн рублей.

Заявки на компенсацию аграрии смогут направлять после подписания Соглашения о передаче средств между федеральным и краевым Минсельхозом.

Микрозаймы с инновациями

В начале февраля первый предприниматель в Пермском крае получил микрозайм на 1,5 года под залог грузового автомобиля. При этом основным требованием кредитора была установка на залоговое имущество технического устройства, работающего в системе сотовой связи стандарта GSM (GSM 900/1800 МГц и GPS/ ГЛОНАСС).

По словам генерального директора АО «ПЦРП» Любови Кузнецовой, в 2014 году автомобили в качестве залога по популярности находились у заемщиков на 4 месте. Но принимать движимое имущество в качестве гарантий считалось рискованным. Проблему удалось решить благодаря инновационным техническим средствам. Их установ-

ка позволяет наблюдать за движимым имуществом, которое находится в залоге у ПЦРП, в режиме реального времени, а также значительно снижает финансовую нагрузку на предпринимателей в виде КАСКО.

Напомним, что в 2014 году субъектам малого и среднего предпринимательства Пермского края «ПЦРП» предоставил 236 микрозаймов на сумму 123,6 млн рублей. За счет предоставленных микрозаймов в экономике региона создано 98 и сохранено 1863 рабочих места. За счет получения микрозаймов от ПЦРП предприниматели сэкономили 16,5 млн рублей на процентах по ставке в 10% годовых, которые смогли вложить в развитие своего бизнеса.

Новая карта Пермского края - инвестиционная

Агентство по инвестициям и внешнеэкономическим связям Пермского края совместно с Корпорацией развития Пермского края разработало и запустило в эксплуатацию инвестиционный портал Пермского края www.investinperm.ru.

На нем можно ознакомиться с инвестиционными возможностями региона: территориальным расположением, природными, трудовыми ресурсами, наличием необходимой инфраструктуры, мерами поддержки инвесторов. Краткая информация об инвестиционных площадках, проектах и объектах инфраструктуры, запланированных к строительству в регионе, представлена на портале в доступной форме и систематически обновляется. Здесь же можно запросить дополнительную информацию о заинтересовавшей инвестиционной

площадке либо отправить заявку на её осмотр. Портал доступен как для российских инвесторов, так и для зарубежных, так как ведется на двух языках - русском и английском.

Напомним, в своем ежегодном Послании Законодательному Собранию Пермского края в этом году Виктор Басаргин подчеркнул, что Пермский край должен обеспечить имидж привлекательной и открытой для инвесторов территории. В рамках данного поручения правительством был разработан комплекс мер по поддержке крупного и малого бизнеса: сохранены низкие ставки по налогу на прибыль, предоставляются иные налоговые преференции, оказывается активное содействие краевой и муниципальной администраций в решении административных вопросов.

О ЧЁМ ПИСАЛА РАЙОНКА

Вся жизнь — на полосе газетной

Людмила Семёнова

80 лет исполнилось нынче нашей газете, нашей родной районке по имени «Новая жизнь». Какой большой путь прошагала она вместе со своими читателями! Какие славные трудовые дела на её счету! Вот они, вехи большого пути из расчёта десятилетий.

1935. НАЧАЛО ПУТИ

Первый номер районной газеты, как наверняка помнит наш читатель, вышел 1 марта 1935 года. Газета называлась «За коммунизм» и была двухполосной. Передовица посвящалась открытию районной комсомольской конференции, здесь же имели место рапорты лучших комсомольских организаций. «По-большевистски готовиться ко дню 8 марта!» — гласил очередной заголовок, призывая партийные, комсомольские активы, коллективы предприятий и организаций ударным трудом и производственными успехами встретить Международный женский день.

«Кто, сельсоветчики, за вас будет организовывать культуработу?» — грозно вопрошал заголовок со второй полосы, клеймя за нерадивость работников, халатно относящихся к своим обязанностям.

Кстати сказать, наши тогдашние коллеги уважали такой газетный жанр, как фельетон, и нередко его использовали вкупе с жалобами трудящихся на беззаконие руководителей. Вот, к примеру, заметка «Полновластный хозяин», где автор, ссылаясь на группу колхозников, рассказывает о том, как некий председатель колхоза им. Д. Бедного приехал с базара домой в 10 часов вечера на племенном жеребце, «который был весь в пене и сбруя вся порвана, а у самого председателя и нос поцарапан». Когда колхозники спросили, почему спарили (довели до парного состояния — авт.) жеребца и порвали сбрую, председатель застучал по столу и, матюкаясь, закричал, что не имеют права на критику, а он с ними что хочет, то и делает. «А за самокритику завтра же на лесозаготовки сошлю!»

«Дирекция МТС должна дать такому руководителю по заслугам!», — требуют возмущённые таким отношением к колхозной собственности рядовые колхозники.

Из той же примерно се-

ри и заметка под клеймящим заголовком «Мусабилов и Шайдуллин — лодыри!», где Истекаевский сельсовет призывает принять соответствующие меры к вышеупомянутым лодырям, которые, как пишут сельсоветчики, «нечестно в лесу работали и норму выработали на 30-40%». Или вот ещё: «Рабочий артели «Медник» Кузнецов — злостный прогульщик».

Критика в те годы была в большом почёте. Под «обстрел» попадали представители всех звеньев производственного и сельскохозяйственного звена, письма селькоров по поводу всяческих нарушений летели в газету как птицы.

Но в ещё большем почёте был человек труда, о чём тоже можно судить по одним даже заголовкам. Например, «Ударница Куляшова получила в премию тёлочку». Или «Бригадир Матвеев — примерный коммунист» и т.д.

Газета вместе с читателями радуется, что в Суксуне впервые пришло звуковое кино, что «колхозные ребята начинают богатеть: дома строят, крыши кроют, интересно посмотреть!» — такие частушки о том времени печатаются в районке.

А потом, едва жизнь начала входить в нормальное русло, пришла большая беда. Война грянула. Грозные фронтовые сводки, всё в газете, как и в жизни, посвящено одному — «Всё для фронта, всё для Победы!» Трудовой подвиг одних наших земляков по значимости своей равен подвигу других на полях сражений.

1945. ВЕСНА НАШЕЙ ПОБЕДЫ

Очередной номер районной газеты, вышедший 1 января 1945 года, уже полон нескрываемого ликования и торжества скорой развязки. «Славься, Отечество наше свободное!» — торжествует заголовок передовицы, изве-

щающей о том, что идёт последний штурм гитлеровского логова и что не за горами она, весна нашей Победы.

А первая полоса № 17 районной газеты «За коммунизм» от 9 мая 1945 года буквально разрывается от радости (и её, без преувеличения, чувствуешь сердцем!) большим заголовком — «Сегодня праздник Победы!» с помещённым под ним историческим документом — актом о безоговорочной военной капитуляции Германии.

И буквально в следующих номерах районка рапортует о начавшемся мирном строительстве и восстановлении страны. В номере от 26 июля, к примеру, рассказывается о том, что «Тисовская гидроэлектростанция дала первый ток, и тисовские колхозники имеют большие перспективы в развитии строительства сельскохозяйственного промысла по выработке мебели».

Набирает силу стахановское движение. На производстве, в колхозах, на фермах, в бригадах — повсюду соревнуются труженики, достигая небывалых результатов производительности труда. И районка повсюду на первом рубеже.

1955 — 1965. СТРОИТЕЛЬСТВО СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО

«Посёлок растёт» — таков лейтмотив районной газеты этих лет. Информацией с таким заголовком открывает районка новый 1955 год, рассказывая своим читателям о достижениях в разных сферах. Возводятся новые производственные постройки, предприятия и учреждения, жильё дома. Вовсю идёт подготовка к выборам в Верховный совет РСФСР. Газета знакомит с составом участковых комиссий, кандидатами в депутаты, даже с полными гражданско-патриотизма стихами об избранных народа, указывающих ему, народу, путь в светлое будущее.

Это люди великих лет, Люди доблести и отваги, Что врагу раздробили хребет, Водружая в огне побед Знамя мирное на рейхстаге!

Трудящиеся не только радуются успехам малой родины, не отделяя их от личного счастья, но и ратуют за мир во всём мире. Любимая теми поколениями читателей «Литературная страница» в районке знакомит со стихами на эту тему Т. Вотиновой.

Вы, с Уолл-Стрита, нам не угрожайте, Ведь мир сильнее зачинщиков войны! Не стройте баз и стран не покупайте, Не нарушайте в мире тишины!

В районе разворачивается кампания по сбору подписей под обращением Всемирного Совета мира против угрозы атомной войны. А труженики полей и ферм всё так же ударно трудятся над повышением урожайности и удоев, являя при этом чудеса трудового героизма. В частности, передовица в первомайской газете 1955 года полностью посвящена Дню Всемирной солидарности трудящихся. Газета сообщает также о трудовых подарках, коими является ударный труд коллективов суксунского завода «...который брал повышенные социалистические обязательства по успешному выполнению производственного плана. Взятые обязательства выполнены и перевыполнены; пищекомбинат — «...к 1 мая выдано продукции на 107,7% к плану»; сельхозпредприятий — «...лучшего успеха в предмайском соцсоревновании добилась Нина Ефимовна Гилёва из колхоза им. Хрущёва. На 1 мая она надоила по 2350 кг молока на каждую фуражную корову. За работу Нине Ефимовне зачислено 17 ц молока в порядке дополнительной оплаты». А о значимости районной печати говорится, что «...она призвана разносторонне освещать жизнь района, на конкретных фактах идейно воспитывая население, организуя трудящихся на решение поставленных



партий и правительством задач...».

1975 — 1985. ПОЛВЕКА В СТРОЮ

В эти годы районная газета — голос народа. Активно работают юнкоры, раб- и селькоры, рассказывая о людях труда, передовиках производства, успехах и достижениях рабочих коллективов. «Слава вам, люди, песен достойные!» — такими словами была украшена передовица первомайской районки 1975 года.

Меняется и лицо газеты. Юбилейный, 50-й, номер «Новой жизни» целиком и полностью посвящён ей, именинице. Поздравление с юбилеем на первой полосе от руководителя района коллективам редакции и типографии (газета печаталась в Суксуне), телеграммы в номер от коллег из редакций газет соседних районов, а материалы номера подготовлены рабкорами и селькорами. Наш незабвенный корреспондент Виктор Осипов написал родной газете целое посвящение под названием «Все четыре полосы», говоря о событиях, которые освещает районка:

Освещающая их полвека, Знаю, что во все часы Верно служат человеку Все четыре полосы.

«Отметился» на полувековом юбилее «Новой жизни» и известный публицист (ныне проживающий в Екатеринбурге) Борис Кортин, на заре счастливой юности работающий районке. В его статье «Если оглянуться» есть такие слова «...отовсюду виден мне огонёк отчего окна «Новой жизни». Маяк этот стал путеводным не только для меня...»

1995 — 2015. ПИШЕМ ЛЕТОПИСЬ РАЙОНА

В эти годы каждый праздничный номер нашей районки — обязательно цветной. И на первой полосе гордо главенствует очередная юбилейная цифра. «Нашей газете — 60!» — сообщает районка своим читателям в 1995 и знакомит с коллективом редакции. В своих отзывах читатели признаются: «У каждой книги, газеты, так же, как и у людей, есть своя история, своя судьба. Газета имеет своё содержание, внутренний мир и даже день рождения... Когда открываешь новый номер районки, будто встречаешься с новым человеком...» (Н. Пшеничный).

«Нам уже 70!» — гласит передовица номера, вышедшего 1 марта 2005 года, сообщая о втором рождении газеты весной 65-го, поменявшей название на «Новую жизнь», о том, как она выстояла, выжила, несмотря на трудности перестроечного периода.

А как широко праздновала газета свой 75-летний юбилей, устроив, не побоюсь этого слова, грандиозное шоу для своих читателей-почитателей, друзей газеты. Перечисляя все добрые дела районной газеты (такие как «Человек года», «Все мы немножко Деды Морозы», «Посадим сад будущего» и др.), мы чествовали лучших из лучших наших земляков, и это звание присваивали им вы, наши читатели.

И сегодня, в такой солидный свой юбилей, районная газета по-прежнему в строю, по-прежнему со своим читателем, несмотря на сложности жизни, по-прежнему рассказывает о делах и успехах малой родины и своих земляков.

НАШ ОПРОС

Газета сегодня и завтра

стр. 1

Благодаря таким статьям можно составить карту туристических маршрутов и привлечь ещё большее внимание и интерес к нашей маленькой Швейцарии и её окрестностям.

Третье место заняли еще

две темы (7%):

— Больше авторских статей;

— Побольше свежего юмора.

К счастью, количество авторов статей в газете начинает расти, но редакция будет рада новым знакомствам и, естественно,

свежим мыслям и идеям.

Вот с юмором, правда, есть трудности. К сожалению, планка современного юмора опустилась ниже пояса и заниматься пропагандой подобного не хочется.

Возможно, найдутся люди, которые смогут поделиться здоровыми шутками, байками, юморесками

и анекдотами, которые с удовольствием будут размещены на страницах любимой районки.

За то, чтобы в газете появились полезные советы на все случаи жизни, проголосовало 4,7%.

Несмотря на то, что эта тема заняла последнее место, все же хочется упомянуть о такой инте-

ресной тенденции под названием «лайфхак», которая активно развивается на просторах интернета. В переводе с английского life hack — «взлом» окружающей жизни. Это маленькие хитрости, полезные советы, помогающие решать бытовые проблемы и экономить время. У молодежи сейчас это в тренде. Поэтому этот пункт, пожалуй, тоже не останется без внимания.

Ну, а оставшейся части опрошенных в формате газе-

ты и так всё нравится.

Надеемся на то, что вскоре наша газета станет более насыщенной авторскими материалами, свежими мыслями и идеями, и каждый её выпуск еще более ожидаемым.

А меняться в лучшую сторону мы уже начали, потому что перед юбилеем всегда хочется выглядеть свежо и излучать активность.

Сергей Лугин

РЕКЛАМА



РОСГОССТРАХ будет наращивать эффективность

Пермского филиала – Верой Ранчинской.

Какие виды страхования стали стратегически важными в минувшем году?

Филиал компании РОСГОССТРАХ – крупнейший игрок страхового рынка Прикамья с 51 агентствами и страховыми отделами, в том числе и в Суксуне. 50 из них – универсальные, т.е. оказывают как страховые, так и банковские услуги. Также услуги клиентам оказывают 2 центра и 11 пунктов урегулирования убытков, расположенных на территории всего края. Доля компании на рынке составляет порядка 35%.

Об итогах деятельности в 2014 году и планах на 2015 наш корреспондент побеседовал с директором

Для нашего филиала наиболее рентабельными видами стали страхование имущества физических лиц, корпоративное страхование и страхование жизни. Хочу напомнить, что более 93 назад «Госстрах» был создан во многом для страхования имущества граждан и накопительного страхования жизни. И не случайно в 2014 году 2,5 тысячи жителей Суксуна застраховали более 9 тысяч квартир и домов от непредвиденных событий. Всё больше наших клиентов задумывается о страховании жизни и здоровья своей семьи. В минувшем году мы помогли определиться и подобрать индивидуальные условия стра-

хования от несчастных случаев и болезней 408 жителям поселка.

Что стало ключевым событием в развитии филиала в 2014 году?

В минувшем году Пермский филиал реформировал свои офисы в универсальные, где клиенты могут получить широкий спектр финансовых услуг, в том числе оплатить ЖКХ, сделать вклад на выгодных условиях. Удобство такого подхода могут оценить жители Суксуна, где в декабре открылся универсальный офис. За месяц работы специалисты приняли к размещению на депозитах 550 тысяч рублей, клиентами совершены платежи на сумму 171,9 тысяч рублей.

А как складывается ситуация с автострахованием, которое переживает кризис?



Ответ простой: каждый второй автовладелец в Пермском крае – наш клиент. Мы предоставляем широкий спектр услуг, в том числе по добровольному страхованию транспорта и ОСАГО. При этом активно работаем с различными государственными структурами, крупнейшими предприятиями региона.

Как обстоят дела с выплатами и урегулированием убытков?

По итогам 2014 года наш филиал выплатил жителям Прикамья порядка 1,5 млрд рублей. Как социально ответственная компания, РОСГОССТРАХ работал и будет работать в интересах жителей Пермского края.

**СТРАХОВОЙ ОТДЕЛ
в п. Суксун:
ул. Мичурина, д.6,
телефон
3-11-79, -3-15-49**

"Российские меха" г. Киров
Ликвидация товара
СКИДКИ до 40%
КРЕДИТ без первоначального взноса и переплаты
Большой выбор шуб и головных уборов
Приглашаем Вас
ДК п. Суксун ул. Кирова, 45
7 марта с 9-19ч

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую мамочку, бабушку **Марию Петровну Щелконогову**, поздравляем с днем рождения! Над колыбелью ночевала, Своим кормила молоком, Уроки первые давала... Так я могу сказать о ком?! С любовью искренней упрямо Неси добро, тепло и свет! Живи, прошу, подольше, мама, - Тебя родней на свете нет!!!
Дочери, зять, внуки Ваниа, Соня, Аля и Аленушка

Дорогую мамочку, бабушку **Валентину Алексеевну Кузнецову** поздравляем с юбилеем! Всем нужна, никем не заменима, Все очень любим мы тебя, Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя.
Дети, внуки

Уважаемая **Валентина Алексеевна Кузнецова!** Коллега, с юбилеем поздравляем, Вы – женщина, достойная похвал! Пусть будет в жизни все, что только надо, Чтоб Бог Вам на молитвы отвечал. Пусть Вас добро повсюду окружает, И Вы дарите миру теплоту. Всем коллективом дружно поздравляем, Храните в своем сердце доброту!
Продавцы магазина «Диана» и Рая

Дорогую, любимую жену, мамочку **Светлану Барышеву** поздравляем с Днем рождения! Прими поздравленья от самых родных, Кто любит тебя очень-очень – От мужа и деток хороших твоих, Для нас ты – любимый цветочек! Мы будем тебя и беречь, и хранить, Хоть этому надо учиться, Но ты – наш пример беззаветной любви, И будешь ты нами гордиться!
С любовью муж Константин и дочери

Дорогого брата, дядю **Александра Алексеевича Федосеева** поздравляем с юбилеем! Пожеланья наши кратки: Здоровья, счастья, меньше бед, В семье чтоб было все в порядке И жизни много-много лет!
Семьи Китаевых, Малафеевых, Гизатулиных

ЮБИЛЕИ

Две пятёрки – на удачу

В последние дни зимы отмечает свой юбилей замечательная женщина - Валентина Алексеевна Кузнецова, с которой нас связывают долгие годы совместной работы.

Многие в Суксуне знают этого доброжелательного и внимательного продавца магазина «Диана», ведь из тридцати шести лет в этой профессии тринадцать – связаны именно с ним.

Юбилейша родилась в Ключах, а после окончания курсов начинала работать в Суксунском райпо. Продавцы бывают разные, а она, как говорится, продавец от Бога. Вежливость и другие важные профессиональные качества, присущие ей, ценились во все времена. Все свои знания

и силы она отдаёт любимой работе.

А ещё она – любимая жена, заботливая мама и бабушка. С мужем Леонидом

воспитали двоих детей, которые уже сами давно родители. Трое внуков у Валентины Алексеевны, и она в них души не чаёт.

*Пусть подарят пятёрки на радость года,
Но душа остаётся всегда молода.
И пускай не подводит здоровье,
Согревают родные любовью!
Пусть станет на сердце немного теплей,
Украсят цветы твой юбилей,
И дом будет в добром порядке,
С успехом живи и в достатке!*

А.Ф.Ужегова, В.Г. и Л.В.Никифоровы

Мы очень ценим Вас и рады, что давно работаем вместе.



От свадьбы до свадьбы - полвека

Наши родители Анатолий Филатович и Анастасия Ивановна Дунаевы из Сыры праздную золотую свадьбу. А старшее поколение земляков ещё помнит, какая это была роскошная весёлая свадьба 50 лет назад! Какие перлы выдавал дружка-Петрушка!

И вот уже полвека минуло! Но когда в семье мир да лад, времени не замечаешь. Баба Ася (так мы её теперь называем) – настоящая хранительница домашнего очага, у нее бы всем поучиться воспитанию! Ведь она растила не только своих, но и чужих детей, работая воспитателем в детском саду. А дед Толя всю жизнь за баранкой автомо-

биля. Вырастили пятерых детей,

правнука. А бабушка с дедом ещё и пчеловодством занимаются!

*Примите наши поздравления,
Полвека – это срок большой,
Но только лучшие мгновения
Вы вспоминаете с душой!
Пусть дети-внуки сердце радуют,
Пускай ещё играет кровь.
И будет вышешо наградою
Вам ваших правнуков любовь!*

Дети, внуки, правнуки



КОНТАКТЫ

Газета основана в марте 1935 года
Выходит по вторникам и субботам
Набор и верстка
МУ «Редакция газеты «Новая жизнь»
Отпечатана в ООО «Кунгурская типография»
(г. Кунгур, ул. Криулинская, 7)
Учредитель - администрация Суксунского
муниципального района

Главный редактор - Галина Кукла
Газета зарегистрирована 24 декабря 2008 года
в Управлении Федеральной службы по надзору
в сфере связи и массовых коммуникаций
по Пермскому краю
рег. номер ПИ № ТУ59-0128
Адрес издателя и редакции:
617560 п. Суксун, ул. Ленина, 27

Эл. адрес: new.life.suksun@mail.ru
Телефоны: редактор - 3-11-10 (факс);
корреспонденты - 3-13-51;
отдел рекламы и бухгалтерия - 3-15-64 (факс)
Редакция не несет ответственности
за содержание рекламы, объявлений
и официальных материалов
Мнение редакции может не совпадать

с позицией авторов публикаций
При перепечатке материалов и сведений,
опубликованных в «НЖ»,
ссылка на нашу газету обязательна
Номер подписан в печать по графику в 12-00
Фактически в 12-00
Заказ № 1028. Тираж 3314
Цена свободная